Zestaw 4: Rownania rézniczkowe wyzszych rzedow

Zad 1) Znajdz catke ogblng réwnania 3© + 2y + 42 = 0.

Zad 2) Znajdz catke ogdlng réownania y"” — 5y” + 4y’ = t wykorzystujac
metode przewidywan.

Zad 3) Znajdz catke ogdlng réwnania y"” — 5y” + 4y’ = t wykorzystujac
metode uzmienniania statych.

Zad 4) Znajdz catke ogélng réwnania y!V + y” = sint.

Zad 5) Dane jest réwnanie rézniczkowe y’V — 6y” + 10y” = f(z). Roz-
wigz rownanie dla f(x) = 60z — 136.

Podaj posta¢ przewidywaniej catki szczegdlnej tego réwnania, gdy

a) f(z) = sin2z;

b) f(z) = (2% — 5)e .

Zad 6) Rozwiaz réwnanie rézniczkowe rzedu 2 o wspotezynnikach liniowych:
y" + 4y = 4x sin 2z, przy zadanych warunkach poczatkowych (problem Cau-

chy’ego): y(0) = 0,y'(0) = 1.

Zad T7) Dane jest réwnanie rézniczkowe y” — 2y + 5y = ¢(z). Rozwiaz
réwnanie dla ¢(r) = €.

Podaj posta¢ przewidywaniej catki szczegdlnej tego réwnania, gdy

) g(z) = 2
b) q(z) = ze** sin 2z.

Zad 8) Wyznacz catke ogblna rownania y” — 4y’ + 4y = 6271
Zad 9) Dla jakich a, réwnanie y” = ay ma rozwiazanie niezerowe spel-

niajace warunki brzegowe y(0) = y(1) = 07

Zad 10) Ile jest rozwigzan réwnania 3’ + 72y = 0 spelniajacych warunki
brzegowe y(0) = y(1) = 07 Narysuj wykres jednej calki tego réwnania spet-
niajacej te warunki.

Zad 11) Wyznacz caltke ogélng réwnania:
a) y’ — 3y + 2y = 4a?;

b) & + x = 3e™";

C) y/// + 6y// + 12y/ + 8y — 36721‘/;

d) y" + 4y = sin 2t.



